
باشگاه پرسپولیس با تمدید قرارداد وحید امیری که اصرار اسماعیل 

کارتال و پیشنهاد باشگاه تراکتور به او در این مسئله نقش داشت، یکی 

از جا‌های خالی لیست بزرگسالانش را به این بازیکن اختصاص داد 

و در سوی دیگر در حال رایزنی با سازمان لیگ است تا امسال هم 

افزایش سهمیه بزرگسالان برای تیم‌های لیگ برتری لحاظ شود. در 

شرایط فعلی اگر بخواهیم امید عالیشاه، محمد عمری و محمدحسین 

کنعانی‌زادگان را پرسپولیسی بدانیم این تیم فقط یک جای خالی در 

لیست بزرگسالانش خواهد داشت درحالی‌که کارتال برای تقویت تیمش 

قصد دارد سه بازیکن خارجی به لیست تیمش اضافه کند. در این بین 

یکی از گزینه‌های او برای پست هافبک میانی 22 ساله است و اگر او 

سرخپوش شود آن وقت سعید مهری مشکلی برای ماندن در پرسپولیس 

نخواهد داشت اما اگر هافبک تازه‌وارد بالای 23 سال سن داشته باشد 

جزء سهمیه بزرگسالان به حساب خواهد آمد و آن وقت نام مهری از 

لیست پرسپولیس خارج خواهد شد. یکی دیگر از خارجی‌ها )دفاع 

راست( نیز قرار است جایگزین الکسیس گندوز شود. دروازه‌بانی که 

تمایلی برای ادامه حضور در فوتبال ایران ندارد و از ایجنتش خواسته 

برای گرفتن تسویه حسابش با باشگاه پرسپولیس اقدام کند. اما گزینه 

سوم که به احتمال خیلی زیاد یک مهاجم خارجی باشد جای یکی 

از وینگر‌های تحت قرارداد باشگاه پرسپولیس را خواهد گرفت. در این 

مورد هنوز کارتال تصمیمی نگرفته که چه بازیکنی از لیست تیمش 

خارج شود و چه بسا بعد از اردوی ترکیه این تصمیم را اتخاذ کند. 

 موقعیت کدام بازیکنان در خطر است؟ 
 اگر قرار باشد اسماعیل کارتال سه بازیکن خارجی به لیست 

ً
مطمئنا

تیمش اضافه کند آن وقت از نفراتی که تحت قرارداد باشگاه پرسپولیس 

هستند و حتی هنوز تمدید قرارداد نکرده‌اند، باید فصل بعد را در 

تیم دیگری بازی کنند. از یک‌سو تمدید قرارداد امید عالیشاه هنوز 

با پرسپولیس قطعی نشده است و تمدید قرارداد بی‌دردسر امیری با 

رقم مورد نظر باشگاه )حدود 40 میلیارد تومان برای یک فصل( زنگ 

خطری بود برای این بازیکن. درواقع خواسته باشگاه پرسپولیس از امید 

این است که قراردادی مشابه وحید امضا کند و اگر نپذیرد چاره‌ای جز 

جدایی نخواهد داشت. در سوی دیگر مصدومیت اخیر اوستون اورونوف 

 از این 
ً
 6 هفته‌ای او از میادین سرمربی قرمز‌ها را کاملا

ً
و دوری تقریبا

بازیکن ناامید کرده است. از این رو چه بسا مربیان ترک پرسپولیس بعد از 

مشورت با کادر پزشکی تیمشان تصمیم بگیرند تا ستاره همیشه مصدوم 

 از 17 روز 
ً
را از لیست خارج کنند. اردوی آماده‌سازی پرسپولیس تقریبا

دیگر آغاز خواهد شد و اگر قرار باشد اورونوف 20 روز اول این اردو را 

از دست بدهد آن وقت مهم‌ترین دوران آماده‌سازی‌اش را از دست داده و 

ممکن است فصلی مشابه فصل قبل داشته باشد. او در تابستان گذشته 

هم به خاطر مصدومیت در اردوی تیم امید ازبکستان نتوانست در اردوی 

آماده‌سازی پرسپولیس شرکت کند. هرچند در مورد او گفته می‌شود که 

همیشه از تمرینات سخت بدنی فراری است. به هر جهت موقعیت 

اورونوف در پرسپولیس به شدت متزلزل است مگر اینکه مسئولان این 

باشگاه به خاطر برخی مسائل اصرار به حفظ این بازیکن داشته باشند. 

بازیکن دیگری که بخشی از هواداران نیز اصرار دارند او در 

پرسپولیس نباشد، فرشاد احمدزاده است. فرشاد به خاطر 

دو پا بودن مورد حمایت کارتال است و کمترین آمار 

مصدومیت را هم او در تیمش داشته است اما مشاوران 

فنی باشگاه پرسپولیس و البته هواداران این تیم خیلی 

موافق ادامه حضور او در جمع سرخپوشان نیستند و 

به این خاطر او هم یکی از گزینه‌هایی است که 

موقعیتش در پرسپولیس چندان مطمئن نیست. 

 اصرار کارتال روی جذب نفرات خارجی
 اشاره داشتیم کارتال زمانی از نقل و انتقالات 

ً
همان طور که قبلا

باشگاهش رضایت خواهد داشت که بازیکنان خارجی مدنظرش 

 در 
ً
جذب شوند. از این جهت که کیفیت بازیکنان داخلی‌اش را تقریبا

یک سطح می‌بیند و تفکرش این است که هر تیمی در لیگ بازیکنان 

خارجی بهتری را در ترکیب اصلی‌اش داشته باشد به مراتب تیم بهتری 

خواهد بود. به همین خاطر او جذب دو یا سه خارجی با کیفیت بالا 

را برای تیمش ضروری دانسته و نام نفراتی را هم برای پست هافبک 

و مدافع کناری به باشگاهش داده است. بازیکنانی که گفته می‌شود 

قیمت بالایی دارند و جذب آن‌ها هزینه سنگینی را برای پرسپولیس در 

پی خواهد داشت. در این میان کارتال هنوز نتوانسته یک مهاجم خوب 

برای تیمش پیدا کند. البته او با چند گزینه وارد مذاکره شد اما هیچ‌یک 

تمایلی برای حضور در فوتبال ایران و پرسپولیس از خود نشان ندادند 

و ترجیحشان ماندن در لیگ ترکیه است. 

 باشگاه منتظر مساعدت کارتال
کارتال در زمینه جذب بازیکن داخلی توسط باشگاهش 

چندان سختگیر نشان نداد و حتی بازیکنانی مثل 

رضا شکاری و مجتبی فخریان خارج از لیست او جذب شدند. در همین 

کید داشت نفرات خارجی فقط با نظر و از طریق واسطه‌های  راستا او تأ

نزدیک به خودش سرخپوش شوند. در همین راستا مسئولان باشگاه 

پرسپولیس برخلاف سال‌های گذشته تا الان نتوانسته‌اند دخالتی در 

این زمینه داشته باشند و حتی بازیکن خارجی به کارتال معرفی کنند. 

اما این روند تا چه زمانی ادامه داشته باشد، مشخص نیست. از این 

 از طریق ایجنت‌های نزدیک به خود 
ً
جهت که مسئولان باشگاه اخیرا

به دو سه گزینه در پست خط حمله رسیده‌اند و قصد دارند به زودی 

نام آن‌ها را به کارتال معرفی کنند. اینکه حالا واکنش سرمربی ترک چه 

خواهد بود مشخص نیست. اما او هنوز نتوانسته با مهاجمان مدنظرش 

به توافق برسد و شاید درنهایت مجبور شود از ایجنت‌های نزدیک به 

باشگاهش کمک بگیرد. 

 گزینۀ داخلی مدنظر درویش کیست؟ 
رضا درویش در وعده جدیدش به هواداران پرسپولیس اعلام کرد با یک 

گزینه داخلی در حال مذاکره‌اند و به زودی با او به توافق می‌رسند. در 

این بین خیلی از هواداران پرسپولیس تصور کردند گزینه مدنظر از بین 

محمدمهدی زارع و عارف آقاسی است. در مورد اولی باشگاه گل‌گهر 

بار دیگر روز گذشته اعلام کرد قصد فروش این بازیکن جوان را ندارد. 

 کارش با استقلال تمام شده است و با بودن 
ً
آقاسی هم که تقریبا

پورعلی‌گنجی و کنعانی‌زادگان حاضر نیست راهی پرسپولیس شود. از 

این رو می‌ماند حسین ابرقویی مدافع میانی خیبر خرم‌آباد. بازیکنی که 

در سن 29 سالگی در لیگ برتر چهره شده و از سوی حمید استیلی به 

کارتال معرفی شده است. در این بین دستیاران کارتال بعد از تماشای 

فیلم بازی‌های این مدافع اعلام کرده‌اند که او کیفیت لازم برای حضور 

در پرسپولیس را ندارد اما با این حال او جدی‌ترین گزینه برای حضور 

در جمع سرخپوشان است. جالب اینکه ابرقویی بار‌ها از باشگاه خیبر 

درخواست رضایت‌نامه داشته و مدعی شده نمی‌خواهد فرصت حضور 

در پرسپولیس را از دست بدهد اما مدیریت این باشگاه نیز از وی خواسته‌ 

به تیم خواهانش بگوید که برای گرفتن رضایت‌نامه‌اش باید به آن‌ها 

نامه رسمی بزنند. به هر جهت جذب ابرقویی برای مدیریت پرسپولیس 

کار سختی نخواهد بود اما باید دید کارتال در این مورد کوتاه می‌آید 

کید او بار‌ها این بوده که مدافعی در کلاس کنعانی‌زادگان و  یا نه. تأ

پورعلی‌گنجی می‌خواهد. حتی باخبر شدیم کارتال بازی علی نعمتی 

را هم برای پست دفاع میانی پسندیده است اما او تحت قرارداد باشگاه 

 
ً
فولاد بوده و پرسپولیس تا الان اقدامی برای جذبش نداشته است. مطمئنا

وقتی گولسیانی با آن کیفیت از لیست پرسپولیس کنار گذاشته می‌شود 

بازیکنی در سطح او باید جذب شود. 

با توجه به شرایط لیست بزرگسالان پرسپولیس موقعیت چند بازیکن این تیم متزلزل است

نگرانی قرمزها؛ اورونوف باز هم مصدوم می‌شود؟
کید کارتال روی جذب خارجی‌های مدنظرش تأ
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

بدهی ۳۰۰ هزار دلاری وینگر کنگویی دردسرساز شد

پرسپولیس قید بیفوما را می‌زند؟ 
باشگاه پرسپولیس در روز‌هایی که صحبت از قرارداد داشتن یا 

نداشتن تیوی بیفوما با باشگاه استقلال خوزستان بود به سرعت 

با این بازیکن وارد مذاکره شده و به توافق رسید و حتی قرار شد 

مبلغ 380 هزار دلار هم بابت رضایت‌نامه او به باشگاه اهوازی 

پرداخت کند. در این بین قسط اول این پول هم پرداخت شده 

و حتی خود بیفوما هم پیش‌قراردادش را گرفته است. اما چند 

هفته بعد از این اتفاق، کیوان بابادی خبر از شکایت ایجنت 

چینی از تیوی بیفوما و احتمال محرومیت 6 ماهه این بازیکن 

در صورت عدم پرداخت حق ایجنتی او داد. پرونده شکایتی 

 4 سال پیش بوده و حالا برای بیفوما حسابی 
ً
که برای تقریبا

مشکل‌ساز شده است. در این بین مسئولان باشگاه پرسپولیس 

حسابی از بابادی و خود بیفوما شاکی هستند که چرا این پرونده 

شکایتی را از آن‌ها مخفی نگه داشتند و درواقع بعد از قرارداد آن 

را رسانه‌ای کردند. در حال حاضر بیفوما چاره‌ای جز پرداخت 

 300 هزار دلاری خود را ندارد و به نظر برای 
ً
این بدهی تقریبا

پرداخت این پول روی باشگاه پرسپولیس حساب کرده است. از 

 تصمیم گرفته‌اند تا مشخص شدن 
ً
سوی دیگر قرمز‌ها هم فعلا

تکلیف این ماجرا هیچ پرداختی دیگری به باشگاه خوزستانی 

و خود این بازیکن نداشته باشند. این در شرایطی است که 

 نمی‌خواهد خودش را درگیر این مسئله کند، 
ً
این باشگاه اصلا

حتی اگر کار به جایی برسد که مجبور شود قید جذب بیفوما را 

 منتظر است تا بیفوما 
ً
بزند. به هر شکل باشگاه پرسپولیس فعلا

خودش این مشکل را حل کند در غیر این صورت هر اتفاقی 

ممکن است در مورد این بازیکن و قراردادش با پرسپولیس رخ 

دهد. نکته قابل توجه اینکه باشگاه پرسپولیس در انتقال بیفوما 

شرایطی را به وجود آورد که ایجنت او در ایران بعد از سرخپوش 

شدن این بازیکن فهمید که چه اتفاقی رخ داده است! 

 جریمۀ 20 درصدی 
برای بازیکنان جداشدۀ پرسپولیس

تمدیدی ها معاف شدند!
باشگاه پرسپولیس در نظر داشت 20 درصد از قرارداد همه نفرات 

تیمش را به خاطر کسب نتایج بد در فصلی که گذشت کم کند و 

تا الان هم حدود 80 درصد از قرارداد آنها را پرداخت کرده است. 

اما در مذاکراتی که با سرخپوشان در راستای تمدید قرارداد شد، به 

آنها وعده داده شد در صورت عملکرد خوب در طول فصل آینده 

این جریمه خود به خود کنسل خواهد شد. این در شرایطی است 

که بازیکنان جداشده پرسپولیس به نوعی بابت 80 درصد دریافتی 

باید راضی باشند؛ چراکه قرار نیست مابقی پولشان را دریافت کنند. 

ایجنت‌های این بازیکنان این اقدام باشگاه پرسپولیس را غیرقانونی 

دانسته و مدعی شده‌اند اگر مابقی طلب بازیکنان پرداخت نشود 

آنها اقدام به شکایت خواهند کرد. از قرار معلوم هیچ باشگاه لیگ 

برتری نمی‌تواند جریمه‌های اینچنینی به خاطر نتایج برای بازیکنان 

و مربیان خود در نظر بگیرد و درصورتی‌که چنین پرونده‌هایی به 

کمیته انضباطی برود، این کمیته حق را به بازیکن و مربی خواهد 

داد، مگر اینکه در قرارداد آنها بندی در این زمینه وجود داشته باشد 

که در قرارداد سرخپوشان چنین چیزی وجود ندارد.

اخبار کوتاه

سه‌شنبه ۲۰ خرداد 1404 

شماره  44۳۲

تیم ملی امید کشورمان بعد از ناکامی در بازی‌های آسیایی 2023 و حذف 

در مرحله یک چهارم نهایی این تورنمنت به مدت 616 روز بلاتکلیف بود، 

اما یکشنبه شب با انتخابی عجیب از وضعیت نامعلوم بیرون آمد و مشخص 

شد امید روانخواه، ایده‌پرداز تیم زیر 23 سال، برای غلبه بر هنگ کنگ، گوام 

و امارات در مسابقات مقدماتی جام ملت‌های این رده سنی سرمربی تیم ملی 

خواهد بود. سرمربی 39 ساله در آخرین تجربه مربیگری‌اش موفق نشد از 

سقوط هوادار به سطح دوم فوتبال ایران جلوگیری کند و در 17 هفته‌ای که روی 

نیمکت بنفش‌پوشان تهرانی نشست، فقط 3 برد و 14 امتیاز به دست آورد.

روانخواه شاید در لباس مربیگری به پیشرفت بازیکنان مستعدی مثل 

محمدحسین صادقی و محمدمهدی زارع کمک کرده باشد، ولی او را باید 

در این حرفه شخصی کم‌تجربه و البته ناموفق دانست. وی در این مدت تنها 

پروژه موفقش یعنی تیم پیکان را به خاطر جذابیت نیمکت تیم لیگ برتری 

هوادار در میانه فصل رها کرده تا نام سیروس دین‌محمدی پایین سند صعود 

خودروسازان تهرانی به لیگ برتر نوشته شود. با توجه به کارنامه روانخواه و 

پیش‌زمینه آماری که از او در سایت‌ها و ذهن‌ها وجود دارد، فوتبال‌دوستان 

 حق دارند بابت انتخاب مدیران فدراسیون نگران باشند و تصمیم‌گیران 
ً
کاملا

این رشته جذاب را بابت سقوطی که در انتخاب‌هایشان داشته‌اند، مورد نقد 

قرار دهند. نباید فراموش کرد در سال‌های گذشته نیمکت تیم ملی امید به 

اشخاصی سپرده شده که سابقه سال‌ها بازیکن‌سازی در تیم‌های لیگ برتری 

را داشتند و حتی در جام جهانی تیم ملی کشورشان را هدایت کرده‌اند، اما 

در نهایت باز هم نتوانستند تیم امید را به المپیک برسانند.

 درصد شکست بالا رفت
بدون شک توقعاتی که فوتبال‌دوستان از یک بازیکن ملی‌پوش رده امید 

 
ً
دارند، فراتر از مهره‌های حاضر در رده سنی نوجوانان و جوانان است و اصولا

بازیکن زیر 23 سال باید پختگی بیشتری نسبت به ملی‌پوشان زیر 17 و 20 

سال داشته باشد. لازم به یادآوری است در دهه‌های گذشته ساخت و تزریق 

نیروی جوان به سطح نخست فوتبال کشورمان خیلی کندتر از روزهایی 

شده که امثال مهدوی‌کیای 20 ساله، میناوند 22 ساله و حسن روشن 22 

ساله با پیراهن تیم ملی بزرگسالان در جام جهانی می‌درخشیدند. با توجه 

به شرایط فوتبال کشورمان و تبعات ناکامی دوباره تیم زیر 23 سال، خیلی 

بهتر بود هدایت تیم به شخصی سپرده شود که به زبان عامیانه سرد و گرم 

روزگار را چشیده باشد.

تیم المپیک کشورمان بعد از کسب جواز حضور در المپیک 1980 و عدم حضور 

در این تورنمنت به دلایل سیاسی، بارها با مربیان خارجی و داخلی تلاش‌های 

ناموفقی بابت حضور در مهم‌ترین رویداد ورزشی جهان داشته و در لحظه شکست 

و ناکامی به هیچ وجه نمی‌شد به کارنامه و پیشینه برخی سرمربیان حمله کرد، 

 با خواسته‌های فنی تیم امید مطابقت داشت 
ً
چون قد و قواره و رزومه‌شان کاملا

و مشکلاتی مثل اشتباه کادرفنی، ابزارهای نامتوازن و بی‌کیفیت، آماده‌سازی 

ضعیف و اشتباهات داوری باعث شد در این رده سنی موفق نشوند.

غلامحسین پیروانی بعد از سال‌ها سرمربیگری در تیم بازیکن‌پرور 

فجرسپاسی، 3 حضور در فینال جام حذفی و تاثیرگذاری روی پیشرفت 

غلامرضا رضایی، بیگ‌زاده، معدنچی، مهدی رحمتی، رجب‌زاده، سیاوش 

اکبرپور و چند چهره شاخص دیگر به نیمکت تیم ملی امید رسید و با 

جوانان مستعد و مهره‌های سرشناسی مثل سیدجلال حسینی، غلامرضا 

رضایی و مهدی رحمتی، تیم تحت هدایتش در بازی‌های آسیایی 2010 

را به رتبه چهارم رساند.

شاید در وضعیت فعلی فوتبال کشورمان باورش کمی سخت باشد که فردی 

با سابقه سرمربیگری در جام جهانی بیش از یک سال روی نیمکت تیم ملی 

امید ایران نشسته است. زلاتکو کرانچار پیش از قبول هدایت تیم پرسپولیس و 

کسب قهرمانی لیگ و جام حذفی با سپاهان در جام جهانی 2006 سرمربی 

کرواسی بوده و او نخستین بار لوکا مودریچ را به تیم ملی دعوت کرده و در 

بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبال جهان به هافبک خوش‌آتیه فرصت عرض اندام داده 

تا مسیرش برای حضور در تیم‌های بزرگی هموار شود. همچنین رنه سیمونز 

با سابقه هدایت جامائیکا در جام جهانی 1998 و حضور موفق در تیم‌های 

پایه ملی برزیل و ترینیداد و توباگو به عنوان سرمربی تیم ملی زیر 23 سال 

انتخاب شد و با این رده سنی مدال برنز بازی‌های آسیایی 2006 را به دست 

 میراثش توسط وینگو بگوویچ نابود شد.
ً
آورد و بعدا

البته همیشه کارنامه خوب و تجربه زیاد باعث موفقیت و پیشرفت تیم‌های 

ملی پایه نمی‌شود. برای مثال، اگون کوردس با سابقه سال‌های دستیاری یوپ 

هاینکس و جووانی تراپاتونی در تیم بایرن مونیخ و هدایت تیم‌های مطرح 

بوندس‌لیگا مثل اشتوتگارت و هامبورگ در تیم امید نتایج فاجعه‌برانگیزی 

کسب کرد یا قهرمانی نلو وینگادا با عربستان در جام ملت‌های آسیا و تجارب 

موفقش در رده‌های پایه پرتغال تاثیری در تحقیر نشدن تیم امید در مرحله 

گروهی بازی‌های آسیایی 2014 نداشت.

کارنامه، انگیزه، ایده‌های فنی و چند نکته دیگر، موارد بسیار مهمی است که 

در انتخاب سرمربیان باید در نظر گرفته شود و طبق شواهد، وضعیت روانخواه 

 وقتی اشخاصی مثل 
ً
 نامشخص و مبهم است. قطعا

ً
در این معیارها کاملا

کرانچار، غلامحسین پیروانی و سیمونز با کوهی از تجربه در تیم ملی امید 

به مشکل می‌خورند، شانس درگیر شدن روانخواه با این اپیدمی بیشتر است 

و عدم استفاده از آموخته‌های مربیان باتجربه در تیم زیر 23 سال ریسک 

بزرگی بوده که در سال‌های اخیر مسئولان فدراسیون فوتبال بارها مرتکب 

شده‌اند و همواره ضررش را دیده‌اند، ولی متاسفانه اصرار به تکرارش دارند.

 انتخاب‌های فدراسیون 
به مرور زمان عجیب‌تر می‌شود

امید روانخواه نخستین سرمربی کم‌تجربه‌ای نبوده که در سال‌های اخیر به 

نیمکت تیم ملی امید رسیده است. رضا عنایتی که انتخابش به عنوان سرمربی 

زیر 23 سال حواشی و انتقادات زیادی به همراه داشت، پیش از برگزیده 

شدنش برای این جایگاه، جواز لیگ برتری شدن هوادار را کسب کرده بود 

و در دوره بیست و یکم مسابقات، آنها را در سطح نخست فوتبال کشورمان 

نگه داشت تا حداقل در این موضوع وضعیتش برتر از روانخواه باشد. از سوی 

دیگر، مربیان کم‌تجربه‌ای مثل فرهاد مجیدی، مهدی مهدوی‌کیا و محمد 

خاکپور در لحظه اعلام نام‌شان توسط مسئولان فدراسیون فوتبال مقبولیت 

بیشتری نسبت به سرمربی فعلی تیم امید داشتند و انتخاب آنها باعث تشدید 

فشار روانی به تیم زیر 23 سال و افزایش حواشی و گمانه‌زنی‌ها بابت دخالت 

نمایندگان مجلس در این انتخاب نشد.

امیرحسین پیروانی نیز شاید اسم جذابی برای نیمکت تیم ملی امید تصور 

نمی‌شد، ولی سال‌ها سابقه دستیاری در سطوح مختلف فوتبال کشورمان 

را داشت و حضورش در تیم جوانان باعث حضور این رده سنی در مرحله 

نیمه‌نهایی مسابقات جام ملت‌های آسیا و کسب جواز حضور در جام جهانی 

زیر 20 سال 2017 شد و عجیب نیست یک سرمربی بعد از توفیق در رده 

پایه به رده سنی بالاتر انتقال یابد.

رسیدن از سرمربیان حاضر در جام جهانی به مربی‌ای که هوادار را انداخت

نیمکت تیم امید را کوچک نکنید
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


